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QUARTIERSKONZEPT HEILSTÄTTE WILDESHAUSEN

Ergebnisse der Bürger*innenbefragung

 Durchführung vom 25.04. bis 31.05.2023

 Insgesamt 806 ausgefüllte Fragebögen

 83 Fragebögen im Nachhinein bereinigt (z.B. 
„durchgeklickte“ leere Fragebögen, etc.)

 723 ausgewertete Teilnahmen 

 Davon online: 654 Teilnehmer*innen

 Davon schriftlich: 69 Teilnehmer*innen

 Ausfüllen des Fragebogens Online und in Papierform 
möglich

 ∅ Ausfülldauer: ca. 10 Minuten
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Ergebnisse der Bürger*innenbefragung
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Kennen Sie das Quartier "Heilstätte Wildeshausen", auf welchem sich aktuell die Diakonischen Werke 
Himmelsthür e. V. befinden? 

n=717
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Ergebnisse der Bürger*innenbefragung
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Wie ist Ihr Alter in Jahren?

N=581
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Nennen Sie bitte Ihr Geschlecht:

männlich weiblich divers k.A. N=581
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80,7%

19,3%

Wo wohnen Sie?

Wildeshausen Stadtkern Sonstiges Stadtgebiet und Umland N=581

Ergebnisse der Bürger*innenbefragung



IKEK STADT TANN
6

QUARTIERSKONZEPT HEILSTÄTTE WILDESHAUSEN

Ergebnisse der Bürger*innenbefragung

Top-Nennungen:
(aus 1.520 Antworten)

1) Natur, Landschaft, Luft

2) Wald, Baumbestand

3) (Nah-) Erholung

4) Spaziergänge, Freizeit

5) Wohnen

*bis zu drei Nennungen möglich

Was verbinden Sie mit dem Quartier? Was sind Ihre positiven Gedanken und Assoziationen?
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Ergebnisse der Bürger*innenbefragung
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Ergebnisse der Bürger*innenbefragung

Top-Nennungen:
(aus 1.050 Antworten*)

1) Gebäude mit Sanierungsbedarf, Leerstände, 

Gebäudeverfall

2) Verkehrszunahme, Verkehrslärm

3) Abrodung, Verlust von Wald, Grün, und Naherholung

4) Abriss, geplante Bebauung, Versiegelung / 

Verdichtung

5) Wohnbau (teuer, zu viel, elitär)

*bis zu drei Nennungen möglich

Was sind Ihre negativen Gedanken und Assoziationen?
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Ich wohne hier
(n=126)

(fast) täglich
(n=183)

ca. 1x / Woche
(n=104)

ca. alle zwei Wochen
(n=49)

ca. 1x / Monat
(n=65)
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Wie häufig sind Sie im Quartier unterwegs? 

n=619
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zu Fuß
(n=248)

Fahrrad
(n=166)
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(n=123)

E-Bike/Pedelec
(n=44)

Sonstiges
(n=16)
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Welches Verkehrsmittel benutzen Sie hauptsächlich, um das Quartier zu erreichen?

n=605*bis zu drei Nennungen möglich
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Was sind normalerweise Gründe für Ihren Aufenthalt im Quartier?

n=828*bis zu drei Nennungen möglich
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Bitte bewerten Sie die Erreichbarkeit des Quartiers nach Schulnoten (1-6)?

1 (sehr gut) 2 (gut) 3 (befriedigend)
4 (ausreichend) 5 (mangelhaft) 6 (ungenügend)

Erreichbarkeit zu Fuß
(MW=1,4; N=577)

Erreichbarkeit mit dem Fahrrad
(MW=1,4; N=578)

Fahrradabstellmöglichkeiten
(MW=2,1; N=520)

Erreichbarkeit mit dem Pkw
(MW=2,3; N=561)

Pkw-Parkplatzangebot
(MW=2,5; N=539)

Barrierefreiheit im Quartier
(MW=2,6; N=466)

Orientierung im Quartier
(MW=2,7; N=514)

Erreichbarkeit für körperlich eingeschränkte und 
behinderte Personen

(MW=2,8; N=490)

Erreichbarkeit mit dem ÖPNV
(MW=3,7; N=507)
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Bitte bewerten Sie die Attraktivität des Quartiers nach Schulnoten (1-6)?

1 (sehr gut) 2 (gut) 3 (befriedigend)
4 (ausreichend) 5 (mangelhaft) 6 (ungenügend)

Natur/ Wald
(MW=1,4; N=565)

Ambiente, Flair, Atmosphäre
(MW=2,2; N=550)

Plätze, Wege, Grünflächen
(MW=2,5; N=547)

Sicherheit
(MW=2,5; N=537)

Sauberkeit
(MW=2,7; N=542)

Heutige Nutzung
(MW=2,7; N=542)

Sitz- und Verweilmöglichkeiten
(MW=3,2; N=540)

Gebäude, Fassaden
(MW=3,3; N=547)
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n=572

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Nachnutzungsideen für das Quartier zu?

n=570

84,3% 9,6% 6,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Die Wald- und 
Grünflächen sollen 

erhalten, wenn 
möglich sogar 

erweitert werden.

67,5% 18,9% 13,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Im Quartier soll die 
Erholung für die 

Wildeshauser 
Bevölkerung im 

Vordergrund stehen.
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Ergebnisse der Bürger*innenbefragung
Inwieweit stimmen Sie den folgenden Nachnutzungsideen für das Quartier zu?

n=564

n=562

60,3% 13,7% 26,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Die Gebäude im 
Quartier sollen, soweit 
möglich, saniert und 
modernisiert werden, 
es sollen jedoch keine 
Neubauten entstehen.

48,9% 32,9% 18,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Im Quartier sollen 
gesundheitliche 

Einrichtungen (z.B. 
Therapieeinrichtungen 

oder Sonstige) 
entstehen.
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Ergebnisse der Bürger*innenbefragung
Inwieweit stimmen Sie den folgenden Nachnutzungsideen für das Quartier zu?

n=559

n=558

39,8% 19,4% 40,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Die bestehenden 
Gebäude sollen, soweit 

möglich, saniert und 
modernisiert werden 
und können durch 
moderne Gebäude 

ergänzt werden.

42,2% 21,6% 36,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Alles soll so bleiben wie 
es aktuell ist.
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Inwieweit stimmen Sie den folgenden Nachnutzungsideen für das Quartier zu?

n=561

n=503

29,9% 39,6% 30,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Auf dem Gelände soll 
das Thema Bildung 

im Vordergrund 
stehen (Schulen, Aus-

und Fortbildung, 
Hochschule etc.).

25,0% 25,4% 49,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Im Quartier sollen 
unterschiedliche 

Benutzergruppen (z.B. 
Schullandheim, 

Jugendhaus, 
Wohnmobilisten, 

Campingangebote, 
etc.) untergebracht 

werden können.
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n=533

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Nachnutzungsideen für das Quartier zu?

n=542

19,4% 21,6% 59,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Im Quartier soll 
zukünftig die 

Wohnnutzung im 
Vordergrund stehen.

17,8% 8,4% 73,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Alle alten Gebäude 
sollen/können 

abgerissen und durch 
neue, moderne 
Gebäude ersetzt 
werden können.
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Inwieweit stimmen Sie den folgenden Nachnutzungsideen für das Quartier zu?

n=536

6,7% 8,4% 84,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Stimme voll zu Neutral Stimme nicht zu

Im Quartier sollen 
bisherige Waldflächen 
und Grünflächen für 
die Schaffung von 
neuem Wohnraum 

weichen.
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Top-Nennungen:
(aus 1.259 Antworten*)

1) Naherholung

2) Wohnraum (bezahlbar, inklusiv, sozial, jung & alt)

3) Gesundheit & Medizin (Ärzte, Therapie, Reha)

4) Bildung

5) Erhalt von Grünflächen, Wald, Bäume

*bis zu drei Nennungen möglich

Was sind Ihre drei wichtigsten Nutzungsvorschläge für die Entwicklung des Quartiers "Heilstätte 
Wildeshausen"?
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